



银杏文化节,守护有生命的文物

深秋的苏州是金黄色的,大街小巷的银杏树,构成了一道独特的风景线。苏州市姑苏区双塔街道定慧寺巷社区辖区内的千年古刹定慧寺内,屹立着两棵百年银杏树,吸引无数市民前来一睹风姿。11月27日下午,双塔街道定慧寺巷社区举办了银杏文化节活动,“食在口中”的银杏美食文化、现场即兴设计“穿在身上”的银杏服装秀、以古老雕刻手工艺创作银杏文创产品,意在借此呼吁全社会加入对这些有生命的文物的保护行列,做好古城保护。

胡京晶 何洁



两棵百年银杏树见证热闹的银杏文化节现场 何洁摄

即兴创作“银杏汉服秀”

当天的定慧寺庙前,前来参加活动的居民都自发地领取了一张“微心愿名片”,并在银杏叶上郑重地签上自己的名字,承诺志愿成为古树志愿者团队的一员,为守护有生命的文物而努力。仅仅半个小时,近百张签好姓名的“银杏叶”布满了整个墙面,在阳光下格外耀眼。

开幕式现场,定慧寺监寺果琳大师现场制作了一道美味“椒盐白果”,社区美食达人慧琳、王斌也为银杏节活动准备了100份银杏甜羹、银杏糕等甜点,供前来参加活动的市民品尝。果琳大师说:“借助银杏节活动的机会,亲手制作一道定慧寺出品银杏美食,引起大家对古木的关注,也是用我自己的方式为古城保护做贡献。”

除了美食,定慧寺巷社区还邀请了苏大汉服社,汉服爱好者身着“银杏汉服”,用银杏叶装饰着发髻,伴随着古典音乐,为在场居民献上了一场汉服秀。据了解,这些

汉服是活动现场即兴创作的,由书画老师在白底的汉服上作画,在袖口、裙摆处画上与双塔、银杏相关的图案,裁缝大师则将银杏树叶装饰在画好的汉服上,大家一同完成了“银杏汉服”的设计。汉服爱好者的展示让在场居民赞叹不已,家住香积弄的蒋雪兰阿姨说:“平时只觉得银杏叶落在地上可以拍拍照片,没想到缝制到衣服上也有另一番韵味,今天真是让我大开眼界了。”

文创产品“C”位出道

看到现场的汉服秀,双塔草根雕刻达人柳均达瞬间来了灵感,即兴雕刻了几只银杏发簪和几枚银杏胸针,给汉服爱好者戴上,给整个汉服秀更添银杏元素。看似平凡

的银杏木,经过柳师傅的巧手,也展现了新的姿态。家住张家弄的谈世强是定慧寺巷社区有名的书画达人,他在银杏树叶上画上双塔、古桥,写上廉洁、勤俭,然后由安然社工服务中心的志愿者现场塑封、打孔,并装饰流苏,制作成银杏书签,作为本届银杏节的文创产品,赠送给在场居民。

整个银杏节开幕式活动持续了近两个小时的时间,书法家现场书写描写银杏与秋天的诗句,中国摄影家协会会员屠德顺老师愿为在场居民拍摄与银杏的合影,社区还准备了汉人人像供大家拍照留念,大家都用自己的方式保护着定慧寺这两棵“有生命的文物”,用实际行动激发更多的人加入古城保护志愿者的行列。

探究式教育为小升初过渡架桥

昨天上午,苏州沧浪实验小学格外热闹,教室窗内窗外挤满了人,有一间教室里每张课桌上都有一个装满电线、电池、小灯泡等的篮子,孩子们仿佛个个是小电工。

课后老师介绍,课堂“重演”了发现电磁现象的过程,让学生自己动手体验,“都是六年级的学

生,为了让他们在即将到来的初中里能够更快适应学习,我们通过和初中老师的交流决定在课堂以上探究式为主,让学生慢慢接受中学的教学方式。”此次苏州市小升初衔接课程建设项目教学展示活动共有六门课同时进行。

傅蓉 朱健

社区装烟感报警设备防火灾

今年以来,东沙湖社区党工委不断提升为民服务水平,深化“红色管家”品牌建设。今年10月,在东沙湖社区党工委、社工委、派出所的协助下,钟南社区党支部成功链接园区日企联盟12家企业。昨天下午,东沙湖社区党工委、钟南社区党支部对这12家企业授牌红色管家“公益伙伴”。据悉,通过企业基金会的形式共

筹集了27万元,用于支持社区推广基于智能烟感的电动车库防火监控报警系统。

目前已在钟南社区一、二、三期地下非机动车库安装了280个烟感,在架空层安装了40个温感。通过安装烟感报警设备,达到“预防为主,消防结合”的目的,从而最大程度地降低火灾发生的概率。

姜卫芬 何洁

团结社区打造廉洁文化主题楼道

夏园新村是苏州工业园区首批拆迁的老小区,楼道环境单调、设施老化。为了让老楼焕新颜,近日,娄葑街道团结社区结合党建为民服务项目,选取2个楼道开展特色楼道微自治活动,引领楼道文化建设。

社区党组织结合小区实际,创新廉政宣传手段,于近日下午邀请社会组织、居民小组长、志愿者一起打造廉洁文化主题楼道。廉政文化楼道通过简洁明了、通俗易懂的漫画、警句,贴近生活,

弘扬了正气,传递了正能量,让社区居民群众能够感悟现今生活的美好,感受廉政文化氛围,从而达到以文育廉、潜移默化、润物无声的宣传效果,以增强反腐倡廉的信心和决心,提高参与和支持反腐败斗争的积极性。

社区副书记张志芳表示,希望通过廉政文化楼道这种新颖、活泼的文化形式,将廉洁文化的思想渗透到社区文化、居民生活的方方面面。

夏雯 何洁

以医学人文的情怀改善医学人文教学 江苏省医学素质教育年会暨姑苏论坛在苏州举行

江苏省高等学校医药教育研究会医学人文素质教育专业委员会2018年年会暨姑苏论坛在苏州召开。会议以“医学人文的情怀改善医学人文教学”为主题,吸引了江苏省内19所涉医院校及12家医疗机构的近百位代表参会。苏州卫生职业技术学院副院长吴丽荣在会上当选为江苏省高等医药教育研究会医学人文素质教育专业委员会副理事长。

开幕式上,吴丽荣副院长向参会代表介绍了苏州卫生学院医药卫生人才培养成效,尤其是医学人文教育方面取得的成绩。这些成果离不开学院广大教职员工秉持苏卫精神,倾心育人,离不开学院重视学生人文素养发展和职业素质养成,加强隐性人文课程建设,实施“十个百千”学生职业素质提升工程,书写“厚人文”的苏卫育人特色,形成强基础、重实践、厚人文的苏卫人才质量品牌,培养出一批又一批德才兼备的健康卫士,不断涌现的“全国自强之星”“江苏省大学生年度人物”“最美护士”“最美实习生”生动地诠释了学院医学人文教育的成果。江苏省高等学校医药教育研究会医学人文素质教育专业委员会理事长、南京医科大学人文学

院院长姜柏生教授做了医学人文素质教育专委会工作汇报。

会议邀请中国作家协会会员、苏州民间文艺家协会主席叶正亭先生,江苏省高等医药教育研究会医学人文素质教育专业委员会秘书长刘虹教授分别作了“吴地文化,苏州精神”“医学人文课程教学内容与方式的革命”的主题报告,并进行了医学人文素质案例评选和医学人文课程说课比赛。苏州卫生职业技术学院临床医学院选送的《母爱下的坚强——只为你能好好活着》《上善若水,润物无疆》分别获得了医学人文案例评选一等奖、二等奖,吴震卿老师的“精神分析理论(医学心理学)”获得了医学人文课程说课比赛二等奖。会议最后进行了医学人文素质教育专业委员会换届选举。

本次会议传播了医学人文教学和研究的最新成果,会议主题契合学院卓越人才培养改革的核心理念,对苏州卫生职业技术学院医学人文教学、研究与实践创新具有积极意义。苏州卫生职业技术学院临床医学院、护理学院、基础部等部门医学人文课程授课教师参加了会议。

徐承萍 孙一凡 朱健

姓名身份都对人却不对,克隆了? 原来他捡了张身份证,然后就一直冒用别人身份生活

3年前,张家港一男子因为盗窃被取保候审,在准备移送审查起诉时人却跑了,被公安机关网上追逃。就在公安民警根据线索赶到贵州时,却发现眼前的男子名字和身份都对得上,然而并不是逃跑的男子本人。这究竟是怎么回事?近日,张家港检察院办理了这么一起“蹊跷”的案件。

王付申 何洁

2014年底,“周勇春”来张家港务工,由于学历不高,又无一技之长,还有上网打游戏的嗜好,“周勇春”的生活显得捉襟见肘,经常入不敷出。为了糊口,“周勇春”冒险走上不劳而获的道路,他四处盗窃,大到盗窃他人笔记本电脑、电动车,小到偷拿大米、鸡蛋。

在被害人相继报案后,“周勇春”很快被民警抓获,鉴于其认罪态度好,公安机关为其办理了取保候审。

但在准备移送审查起诉时,“周勇春”不见了,公安机关网上追逃。很快,有犯罪嫌疑人在贵州省遵义市某派出所投案了。民警赶过去后,结果出乎意料,投案的人竟然并不是本案的犯罪嫌疑人“周勇春”。眼前的这个周勇春说自己

根本没有到过张家港,更不可能在张家港多次盗窃财物。经了解,原来周勇春在浙江省宁波市打工时,把身份证丢了,很可能是被本案犯罪嫌疑人捡到并冒用了周勇春的身份信息。那么,本案的犯罪嫌疑人是谁?家住哪里?如何才能找到他呢?本案一时陷入了僵局。

2018年6月,张家港市人民检察院检察官在开展侦查活动监督中,发现本案。查阅了案卷后,承办人发现案件事实清楚,证据没有问题,就是因为犯罪嫌疑人无真实身份且在逃,导致刑事诉讼无法继续进行。承办人仔细翻了案卷,注意到了几个细节,一是在抓获“周勇春”后提取了DNA信息,二是犯罪嫌疑人被抓后有清晰的人所照片,还有就是被害人李某提供了

“周勇春”的QQ号。承办人将上述线索移交给民警,并建议对DNA信息、照片进行网上比对排查。

2018年10月,张家港市公安局民警经进一步侦查,在张家港市妙桥某出租房找到了“周勇春”。“周勇春”对其在2015年间冒用周勇春身份多次盗窃的犯罪事实供认不讳。

原来“周勇春”真名叫杨晓强,2014年上半年在宁波捡到了周勇春的身份证,由于二人的年龄、长相相近,杨晓强就把捡来的身份证留在身边备用。来到张家港后,就一直使用周勇春的身份证登记务工、租房,甚至谈女朋友。

杨晓强原以为可以瞒天过海,但最终难逃法网。

(文中人物系化名)